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Wallonie

Service public de Wallonie - Agriculture, Ressources naturelles et Environnement
Département de la nature et des foréts
Direction de la chasse et de la péche

Examen de chasse 2025

Epreuve théorique
Seconde session

Recueil des questions

Ce cahier se compose de 60 questions numérotees. S'il est incomplet, demandez a I'échanger
aupres d’un surveillant.



Rappel :
Une réponse exacte vous donne droit a un point (+1)
Une réponse inexacte ou I'absence de réponse n’entraine ni bonus ni malus (0)

Bon examen !



BRANCHE | - Connaissance de la réglementation sur la chasse et la conservation de la nature (questions n° 1 a 15)

Laquelle de ces 3 especes n’est pas a) |La Bécassine des marais. b) |La Bernache du Canada. ¢) |La Grive musicienne.
classée comme gibier par la loi sur la
chasse ?
Sur ces territoires situés au nord du a) [autorisée sur le territoire A et sur le|b) [interdite sur le territoire A mais est | c) |est interdite sur les deux territoires,
sillon Sambre et Meuse, la chasse a tir territoire B. autorisée sur le territoire B. A et B.
du chevreuil est
Autoroute

L'utilisation de pieges a machoires est |a) |réservée aux titulaires de chasse b) |réservée aux piegeurs agréés. c) |interdite.

détenteurs d'une autorisation de

destruction.
Puis-je m'installer avec une arme a feu|a) [Non, c'est interdit. b) |Oui, c'est autorisé, mais c¢) |Oui, c'est autorisé, tant pour la
sur un mirador situé a 20 métres d'un uniquement pour la destruction du destruction que pour la chasse du
point de nourrissage pour tirer du sanglier. sanglier.
sanglier ?
Durant l'actuelle année cynégétique, |a) [du 1* septembre au 31 décembre. |b) [uniquement du 1¥" septembre au | €) [du 1¥ octobre au 31 janvier.
la chasse du faisan pouvait se 30 novembre.
pratiquer
Lors de I'actuelle année cynégétique, [a) |du 15 juillet au 31 décembre. b) |uniquement du 1* octobre au 31 c¢) [uniguement du 15 ao(t au 30

la chasse a I'approche et a I'aff(it de Ia
chevrette était ouverte

décembre.

novembre.
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7. |Le transport d'un mouflon tiré a la a) |un bracelet est apposé sur une des |b) [l'animal est accompagné d'un c¢) {un bracelet est apposé sur une des
chasse est autorisé uniquement si pattes arriéres de I'animal. certificat de transport dressé par pattes arrieres de I'animal et que
un agent du DNF. I'animal est accompagné d'un
certificat de transport dressé par
un agent du DNF.

8. |Lors de 'actuelle année cynégétique, |[a) |jusqu’au 10 février au plus tard. b) |jusqu’au 15 février au plus tard. c) [toute I'année.
le transport par un chasseur d’'un
canard colvert tiré sur un territoire de
chasse situé en Région wallonne était
autorisé

9. [Laquelle des espéces gibiers suivantes [a) |La Bernache du Canada. b) |Le Lievre. c) [Le Canard colvert.
peut faire I'objet d'une demande
d'autorisation de destruction en cas
de dommages importants a certaines
cultures ?

10. [Le plan de tir annuel a I'espéce Cerf, [a) [peutimposer un nombre minimum |b) |ne peut jamais imposer un nombre | ¢) [peut imposer un nombre minimum
qui est attribué a un conseil de biches a tirer. minimum d'animaux a tirer. d'animaux a tirer uniguement pour
cynégétique, les faons.

11. |Les statuts ou le réglement d'ordre a) [Non, en aucun cas. b) |Oui, a condition d'obtenir ¢) |Oui, sans condition particuliére.
intérieur d'un conseil cynégétique I'autorisation du directeur du DNF
agréé peuvent-ils contenir des dans le ressort duquel se situe le
dispositions restreignant conseil.
contractuellement la période
d'ouverture de la chasse au Sanglier ?

12. |Pour le nourrissage supplétif du grand |a) |de I'orge, du froment, de b) |des tourteaux. ¢) |du foin de graminées et/ou de

gibier, il est autorisé d'utiliser

I'épeautre, du tritical et du seigle,
en mélange avec du pois.

légumineuses, a l'exclusion de tout
ensilage et ensilage préfané.
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13. |L'achevement au couteau d'un grand |a) |est toujours interdit. b) |est autorisé uniquement pour les c) |est autorisé pour les titulaires d'un

gibier blessé titulaires d'un permis ou d'une permis ou d'une licence de chasse,
licence de chasse. ainsi que pour les gardes-chasses et
les traqueurs.

14. |Laquelle de ces 3 especes est a) |Le Vanneau huppé. b) |Le Blaireau. c) [Le Canard siffleur.
protégée par la Loi sur la conservation
de la nature ?

15. |Une licence de chasse peut étre a) |a une personne domiciliée en b) |a une personne non domiciliée en | c) |a une personne domiciliée en

délivrée

Région wallonne, pour une période
de cing jours consécutifs.

Région wallonne, pour une période
de cinqg jours consécutifs.

Région wallonne pour le
remplacement d’un permis de
chasse perdu.

BRANCHE Il - Connaissance du gibier, des animaux sauvages et des chiens de chasse (questions n° 16 a 45)

16. [Les bois du Cerf male atteignent a) [dés I1a 3°™ année. b) |vers 6 ou 7 ans. c) |a partir de 9 ans.
généralement leur apogée

17. |La biche peut mettre bas pour la a) |1 an. b) [2 ans. c) [3 ans.
premiere fois dés I'age de

18. |Le brocard se débarrasse du velours a) |mars et mai. b) [juin et ao(t. c) |octobre et décembre.
recouvrant ses bois ("frotte" ses bois)
entre

19. [Concernant le Chevreuil, quel est le a) |L'écorcement. b) [Les boutis. c) |L'abroutissement.
type de dégat le plus vraisemblable
qu'il peut commettre en forét ?

20. |Le taux d'accroissement annuel d'une | a) |30% de la population avant les b) |50% de la population avant les c) [100% de la population avant les

population de daims présentant un
équilibre des sexes est de I'ordre de

naissances.

naissances.

naissances.
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21. |S'il n'est pas chassé, la longévité d'un | a) |8 a 10 ans. b) |15 a 20 ans. c) |130a35ans.
sanglier peut atteindre de l'ordre de

22. |Dans une population sauvage de a) |4 a 6 marcassins. b) [8 a 10 marcassins. ¢) {12 a 14 marcassins.
sangliers et au cours d’une année
normale, la portée d’une laie adulte
est en moyenne de I'ordre de

23. |Faisans de Colchide et perdrix grises a) |d'avoir exactement les mémes b) [d'étre des espéces introduites en c¢) |d'avoir un régime alimentaire
ont en commun exigences d'habitat. Belgique. composé essentiellement de

nourriture animale les premiéres
semaines de leur vie.

24. |Pour maintenir un niveau de a) |il est conseillé d'arréter les b) [il est conseillé de limiter les c¢) |on peut prélever sans crainte
population, si a I'examen des premiers prélévements pour le restant de la préléevements a 25 % de la jusqu’a 50 % de la population
tableaux de chasse en Liévre a saison de chasse. population présente a I'ouverture. présente a I'ouverture.
I'ouverture, on dénombre moins de
jeunes de I'année que d’adultes,

25. |Au cours duquel de ces 3 mois la a) |[Mai. b) [Septembre. c) |[Décembre.
reproduction (accouplements et mises
bas) de la hase est-elle la plus intense
?

26. [Chez le Faisan, les poussins a) |quittent le nid rapidement apres b) [quittent le nid environ un mois c¢) |quittent le nid environ 3 mois apres

I'éclosion (espéece nidifuge). apres |'éclosion. I'éclosion.
27. |Laquelle des 3 espéces suivantes est | a) |Le Pigeon ramier. b) |La Perdrix grise. c) |Le Faisan de Colchide.

polygame ?
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28. |Chez la Perdrix, les femelles a) |ala plume A. b) |a la plume B. ¢) [a aucune de ces plumes.
présentent des plumes scapulaires qui
ressemblent
29. |Outre la prédation, quel serait est le a) |le réchauffement climatique. b) {la diminution des surfaces boisées | c) |la diminution des surfaces de
principal facteur limitant pour la résineuses prairies.
Bécasse des bois ?
30. |Le dimorphisme sexuel (différence a) |chez tous les individus et en toute | b) |chez les individus juvéniles c) [chez les individus adultes en
extérieure entre le male et la femelle) saison. uniquement. plumage nuptial.
chez le Canard colvert est
particulierement marqué
31. |Le Lapin se nourrit a) |exclusivement de jeunes pousses b) |de jeunes pousses vertes, mais c) |essentiellement de fruits forestiers
vertes, en particulier de graminées. également de végétaux ligheux ou et de diverses baies sauvages.
semi-ligneux comme la ronce, les
écorces, ...
32. [Quel est le plus grand des mustélidés | a) |L'Hermine. b) [La Fouine. c) [La Belette.
parmi les suivants ?
33. |La maturité sexuelle du Renard est a) |4 mois. b) [7 mois. ¢) {10 mois.
atteinte vers I'age de
34. |Pour sa nidification, le Pigeon ramier | a) |utilise volontiers les anciens terriers| b) |utilise le plus souvent d'anciens c) |utilise volontiers les haies denses

de lapin.

nids de corneilles et de pies.

constituées d'arbres ou d'arbustes
a couvert bas.
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35. |Indiquez I'espéce gibier qui cause le a) |Le Pigeon ramier. b) [Le Lapin. c) |Le Lievre.

plus de dégats aux jeunes plantations

forestieres.
36. |Une des principales maladies affectant| a) |la coccidiose. b) [la myxomatose. c) |la trichinose.

le Lievre est
37. |Cet animal est un a) |un chevreuil. b) [un daim. ¢) [un cerf.
38. |Ce canard est a) |un fuligule morillon. b) [un fuligule milouin. ¢) un canard pilet.
39. [Cet oiseau est a) |une perdrix grise. b) [une caille des blés. ¢) |une poule faisane.
40. |Ce mustélidé est a) lune martre. b) lune belette. c) |une fouine.
41. |Ce rapace diurne est a) |un faucon crécerelle. b) [une buse variable. ¢) {un faucon pélerin.
42. |Cet oiseau est a) |un grand cormoran. b) |un grébe a cou noir. c) [un grébe huppé.
43, |ll s'agit d'un dégat a) |de castor. b) |de sanglier. c) |de cerf.
44. |Ce rapace nocturne est une chouette | a) |[hulotte. b) [chevéche. c) |effraie.
45. |Ce corvidé est a) |un choucas des tours. b) [une corneille noire. c) |un corbeau freux.
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BRANCHE Il - Connaissance des armes, munitions et éthique de la chasse (questions n° 46 a 60)

46. |Dans une cartouche de méme calibre | a) |est d’autant plus élevé que le b) [est d’autant plus élevé que le c) |est toujours identique, quel que
et de méme longueur de douille, le numéro de grenaille est grand. numéro de grenaille est petit. soit le numéro de grenaille.
nombre de grenailles métalliques
47. |Sur ce schéma d'un fusil, ou se situe le | a) |En 4. b) [En 12. c) |En 14.
guidon ?
|
}_15
48. |’ "avantage" d’un fusil correspond a | a) |la déviation latérale de la crosse a | b) |I'inclinaison de la crosse par c) |la distance entre la premiére
gauche ou a droite par rapport a la rapport a la ligne de visée. détente et le milieu de la plaque de
ligne de visée. couche.
49. |Quel est le role des extracteurs sur un | a) |lls libérent les gaz de combustion b) [lls font sortir |égerement les c) |lls projettent les douilles vides hors
fusil ? de la poudre. cartouches de la chambre lorsqu’on des canons au moment de
ouvre le fusil. I’ouverture du fusil.
50. |Quelle est I'affirmation correcte ? a) |Le tir a la carabine nécessite un b) [Le tir au fusil nécessite un c) [L'appareillage de visée est
appareillage de visée beaucoup appareillage de visée beaucoup essentiellement un organe de
plus précis que le tir au fusil. plus précis que le tir a la carabine. confort pour le chasseur.
51. [Quel est le diametre de grains a) 13,40 mm. b) {3,00 mm. c) (2,25 mm.

métalliques d'une cartouche le plus
adapté pour la chasse du Liévre parmi
les 3 cités ci-apres ?
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52. |Quels sont les facteurs principaux qui | a) [Le diametre et la dureté du noyau | b) [La vitesse et la masse de la balle. ¢) |La longueur et la forme de la pointe
déterminent I'énergie d'une balle de de la balle. de la balle.
carabine ?

53. |Une balle de calibre .243 Winchester | a) |5,58 mm. b) [6,17 mm. c) {7,62 mm.
correspond a un diametre d'environ

54. |Sur la douille d’'une cartouche a balle | a) |le diametre de la balle en mm. b) [la longueur de la douille en cm. c) |le poids de la balle en grammes.
figure l'inscription 7 x 64. Le chiffre 7
indique

55. |A l'intérieur du canon d'une carabine, | a) |paralléles au canon. b) [perpendiculaires au canon. c) |en forme de spires (ou de type
les rayures sont hélicoidal).

56. |Sur une lunette de visée 1,5-6 X 42, le | a) |au grossissement. b) [au diametre de I'objectif. c) |a l'indice crépusculaire.
nombre 42 correspond

57. [Laquelle de ces 3 attitudes est a) |Accompagner le conducteur du b) [Suivre la trace du gibier blessé le ¢) |Quitter immédiatement son poste
recommandable pour un chasseur chien de sang pour retrouver le plus loin possible avant de faire pour tenter d’achever I'animal le
lorsqu’il a blessé un grand gibier en gibier blessé. rapport au directeur de battue. plus rapidement possible.
battue ?

58. |Aprés avoir chuté avec mon arme, il a) |la ligne de visée. b) [la propreté de la crosse. c) |l'intérieur des canons.
est indispensable de vérifier en
priorité

59. |Lorsque I'on tire a balle sur du gibier | a) |plus importante que celle a faire b) [nettement moindre que celle a c) |pratiqguement la méme que celle a
en mouvement a une cinquantaine de avec un fusil. faire avec un fusil. faire avec un fusil.
metres, la correction de tir a faire
avec une carabine est

60. |Indiquez I'affirmation exacte. a) |Toutes autres choses restant b) [Toutes autres choses restant c) |Les grenailles n° 4 vont aussi loin

égales, les grenailles n° 2 vont plus
loin que les grenailles n° 4.

égales, les grenailles n° 4 vont plus
loin que les grenailles n° 2.

que les grenailles n° 2 si elles sont
tirées avec la méme arme.

Page 8




AP

22 Wallonie
~37 environnement Examen de chasse - Jagerprifung - 2025/2

© T. de TILLESSE e © VAN HOREN / ALLA

© L. BOURDOUXHE © Ph. MOES




LIEGE

université

¥

&

Wallon

X
0 el eD-0-0 3§ 00 |“B 0 |~00 |«00 |«B0|«00 |00
o0 =0 =0 =0 =0 3% =0 0|=00 |=N0|=00 =00 =80 | =00
STIENT N TIENT RN PSS ™ <§0|<00 <00 |<B0|[<00[<00 |<BO
6_H_ U m
=] A 2
5 00 <0+0+0 <5 = 00|80 |v00 |00 |<00 |v00 |00 |00
= 0 -0-0-0-0 ¢y @ a0 0|=00 (=00 |=80(=00|{=00| =80/ 0L
R TR I <8 0|<00 <00 |<00 |<80 |<00|<0D|<00
g 0-0-0-0-0 4 ® 6 © 0 6 66 6 e
£ =0 <0 =0 <0 <0 w
Z2 < & &5 % b
XY 00«00 <00 <00 |«0D0 |00 |00 |80 Q0|00

P e S W 00|00 |=00 |=00 |=00 =80 |=00/|=00/=00/=00

w1 s B N0 |<B0 | <80 |<00 <00 <00 <80 |<00 <00 |<B0

< 171 7 5 1 H © 6 & 6 6 6 & 6 6 |6

s e By oo & 00 («B0 |00 |00 |v00 |00 |00 |80 |00 |00

a 1 e g1 S5 00 |=00 =00 |=00|=00 =00 =00 |=00/=00]/=80

z 1§ o8 .nmA:AZAZADDAZAZA::AEAzé:

= 1]z m\mz 1260 66 6 6 66 6 6 6 6 6
4~ c o |” nlu.

m 11 32 2t @ 80|00 |00 |80 |00 |00 |0 |v8D0 |00 |00
444 - 2o/, B 00|80 |=00 (=00 |=00 |80 =00/=00 =00 |=00
19 1 - S <00 |<00 |<80 |<00 |<00 |<00 <80 (<00 <00 <00
= T T AT 2
L|u;@ 55 a2 © 6 © 6 6 6 o 6 6 e
||ulM sg 25 0 0|v0 0 |«00 |<“BO |<“BO|<00 <00
1173l sa =0 0|=00 =00 |=00|=00 =80 =80

g JJJJ~158 &y = <R 0[<0 0 |<80 |<00|<00 <00 |<00

m FIRE me e © © 6 e |0

H g 3S TE S 80|00 |00 |80 |80 |00 |00 |00

& £ s s, o5 27 «0 0 |=B 0 |=00 |=00|=<00 /=80 |=00]/=00

¥ sfpit ggogl <00 [<0 0 |<00 |<0D|<00 <00 |<00|<KI
Z o 0O U < Um oxw

@ © ®© © o 6 &6 0




	Diapositive 1   Service public de Wallonie - Agriculture, Ressources naturelles et Environnement Département de la nature et des forêts Direction de la chasse et de la pêche  Examen de chasse 2025 Epreuve théorique Seconde session  
	Diapositive 2

